

//双十一的零点,各个QQ群鸦雀无声,每个人都在屏息凝神买东西

刚刚过去的一周,对于许多人来说,是花钱如流水的一周,也是占了很大便宜的一周。淘宝“双十一购物狂欢”,让很多人提早好几天未雨绸缪,当天凌晨则激动难眠。三个女人,小R、小H和小L,分别代表了“被抽奖引诱型”“被低价震撼型”和“貌似理性型”,她们用自己的故事,展示了一个轰轰烈烈的“双十一”。
□文/戎华 黄艳 罗贝贝

我为购物狂

三个女人的“11·11”故事

小H 15:10,我:“小C,给你一个福利!”15:15,我:“小G,给你传个好东西,看看还有合用的?”15:17,我:“小W,福利,回去孝敬你老婆”……不出半个小时,一份神秘的“淘宝双十一购物清

单”就飘遍了整层办公室。虽然不知道这份网上下载的购物单是否靠谱,但其中促销商品的低价让人冲动!我的小心脏已经忍不住狂跳,看来这一周的购物车又将是一波上涨行情。

小L 从10月底开始,我就没有办法跟身边精打细算勤俭持家的妇女们讨论任何和消费有关的话题,因为她们都会一句话把我打回来:“等双十一啊!”果然是shopping力量大啊。

11/05

情绪准备期
购物气氛越来越浓

小R 一人淘宝深似海,好不容易熬住六天没逛淘宝之后,11月6日上午突然收到一条短信:天猫购物狂欢节来啦,支付宝充值300赢150……这是骗子短信吗?我沉住气,默默打开支付宝,赫然发现真的有这个充值抽奖活动。

11点58分,果断通过交通银行快捷支付充入300元,没中。再仔细研读规则,这才看到“整点充值”的字眼。12点00分32秒,我再一次支付宝充入300元之后,页面告诉我中了一个150元红包。
“我……中……奖……了……”

我故意放慢语速,拖长声音。同事们纷纷从电脑前挪过脑袋,关切地询问我中了什么奖。得知是支付宝中奖之后,士气大振,大家不约而同地打开支付宝充值。而我,作为一个贪心的幸运儿,又继续埋头充值等待下一次中奖的机会。

11/06

资金准备期
你充值中了多少钱

小H 20:20,“妈,我今天给宝宝看中了一件羽绒服,我自己也看中了一件,你还要买一件啊?”“不要不要,我的羽绒服都好几件了,跟你说别再乱花钱了。赶快下班回家!”“好吧!”……

“老公,我今天给你看中一件羽绒服,打了折能省七百多……”“你还是帮我看看黑衬衫吧。”“哦,好的,回家帮你看。”听到有衣服可买,我心里那个美啊,想着一件衣服就能省下好几百。

小L 诸位亲朋好友打招呼的方式变成了:“给支付宝充值了吗?”我身边捷报频传,有中了五块的也有中了150元的,怀着侥幸的心理我充了300元——没中奖,还是仔细研究哪些宝贝便宜吧。

11/07

四处撒网期
问家人要些什么东西

小H 22:00,“老板,这件衣服到双十一是五折吗?”我问了一句,客服热情地回了三句:“亲,是的,您可以先按现在的价格拍,双十一调价之后我们给您退差

价。”“亲,要不您先付个定金,不然到那一天怕没您要的颜色和尺寸。”“亲,最近出货量大,可能要到25号左右才能发货哦。”
看着心动的商品、琢磨着诱人

的价格,再不下手可可就晚了,万一到那一天断码,岂不亏大了。
反正能退差价,怕啥呀。“老板,拍了,已经付款了。”“好的,亲,握爪!”

11/08

提前沟通期
先跟客服问一下价格

小L 最重要的议题是:买什么?我被告知,女装先pass。女装线下品牌的最靠谱,否则不清楚那些网络品牌的版型,穿上身效果不一定啥样,双十一淘宝是五折,

再等一个月圣诞节商场就要三折了啊!于是我移走了购物车里的衣服,还剩一堆化妆品,交流心得时再度被一群理智清醒的妇女拦下:“你的囤货用完了嘛?用不着的就

不要特地囤!千万不要人流打折就赶着怀孕!”
多么发人深省的提示啊!要成为一名双十一战士,最重要的修养原来是:不!要!昏!头!

11/09

稳定情绪期
告诉自己千万别冲动

小L 在几度调整了购物车之后,我重新审视了淘宝即将打折的品牌清单,发现我目前需要的双十一打折的物品有:沐浴露、洗发水、牙膏、苏菲……

我准备大批购入日用品的做法得到了朋友们的肯定,这时候我才发现她们要买的东西比我还实用:孩子的衣服尿片玩具、水龙头、台灯、床头柜、电水壶……

小R 据不完全统计,我先后充值2550元,每次300元或者150元不等,中了一个150元红包。随后,我在网上花了6元买了三张彩票,试图延续这种好运气。

11/10

最后准备期
购物车已经全副武装

小H 之前总以为11月11日零点会手忙脚乱,结果却很平静,之前该买的,想买的都已经付了定金或全款,剩下的也就坐等快递了。

作为一个冲动而又理性的买家,我绝对有小秘决要与你们分享:做功课,那是必须的。之前我也收到很多电商的促销信息:“贴钱卖”“0元购”……心动吗?当然!但是这些活动都是有限制的,送券的不便宜,只有无止境的套牢;所谓的品牌不可能只在一家做促销,所以还是那句话:只有错买没有错卖。

一般网购我都选择一些商场有的品牌,因为商场的折扣永远比不过网络,个中原由大家都明白。一些小的卖家,也不可能让出特别大的利润,为了几毛钱几块钱赶双十一的热闹,不值得。对于一些常用到的商品,几大电商能给出的最低价格基本都已经了然于心,所以不管是不是有活动,只要价格到了自己能承受的范围也就果断下手了。

小R 11月10日23点,老公和娃已经入睡,我披着被子,一个人打开电脑,因为再过一个小时就是双十一了!网速一切正常。看着商城商品,价格低于150元的,等于我可以用红包免费兑换。电脑前,我小声地“呵呵呵”,深藏功与名。不知不觉,30分钟过后,我在购物车放了23件商品了,瞄了一眼购物车商品总价是3586元。我为自己膨胀的购物欲而害羞,紧急调整购物方向:花光红包,适可而止。
0点前,登录支付宝,红包到账。此时,我在天猫挑好了一套儿

童竹纤维内衣套装,一条哈伦裤,40片暖宝宝,一个老人晨练小音箱……0点刚过,购物车里的商品,已经变成双十一的优惠价了。我赶紧确认付款,谁知,电脑上出现一行字:喵~您要前往的页面暂时拥堵,请稍等3秒……
想到电脑前一个深夜守候在电脑前的淘宝贝,我了解,此刻我不是一个人在战斗。世人笑我太疯癫,我笑他人看不穿。放弃淘宝付款后,我打开支付宝,想看看支付宝红包是否还安在,结果支付宝也拥堵了。一直堵到0点50分,我打

了个冷颤后,忽然想起用手机淘宝客户端付款试试。
一试,竟然一秒钟就确认付款完毕。再刷淘宝,拥堵丝毫没有改观。我真想大声告诉全世界这个微小却足以改变网购拥堵的发现。当然,深夜我无处诉说,只能一个人用手机确认支付了六笔订单,花光了150元红包,又花了300多元现金结束了双十一抢购,钻进被窝。
11月11日晚上,我上网看看商品状态,发现5笔已经在快递途中,1笔在等待卖家发货,还有,我彩票中了5元。

11/11

冲刺期!不停点击“结算”“付款”

小L 终于等到了双十一的零点。各个QQ群鸦雀无声,当然是每个人都在屏息凝神买东西。过了五分钟,这些群又开始活动了。全国各地的网络买家们发来战报:“介就是过节买火车票啊!”几乎每个人的支付流程都动不了。我失落地看着我的沐浴露洗发水苏菲们,不停地给自己做思想工作:“平常心,平常心。”
世界上本没有拥堵,所有人都要同时出门才有了拥堵。当早上八点再去看淘宝的时候,网络立刻顺畅了。这时大家捷报也传来:都!买!到!了!但是这时候,又有记性好的人满心疑虑地跟我说:“忽然想起来,年中有一次天猫活动也这个折扣……大家为什么非要赶这一天买……”
我说:“因为……双十一是过节嘛!”